

重塑自己，新学期绽放新光彩

——红旗小学举行2024年春学期开学典礼

2月21日，镇江市红旗小学举行了2024年春学期开学典礼。在开学典礼上，该校党总支书记王旌希望同学们撑开新征程的风帆，举起探索的船桨，去开辟求知的大陆。

王旌以电影《热辣滚烫》的女演员贾玲为例，介绍了贾玲为了拍一部电影，减重100斤，赞扬了她的自律、勇敢和坚毅。她

告诉同学们，“无论身处何种境地，我们都有能力去改变自己，创造属于自己的辉煌。”她也鼓励同学们重启人生，试着抛弃自己过去的样子，破茧成蝶，给自己重新塑造一个新的形象，让大家见证自己的蜕变。

如何重塑自己？王旌建议同学们，撕掉别人给自己贴的“标签”，重新立一个“人设”。好

好想一想自己希望成为什么样的人，把想法一点点地融入到日常行为中，成为自己的人设标签。同时，要为自己的新“人设”付出行动。例如，想成为智慧星，就要多读书，勤思考，勇发言；想成为小太阳，就要多关心集体，乐于助人，积极参与活动；想成为模范生，就要认真对待每一次作业，每一节课；想成为小

天使，就要学会用微笑面对生活，用爱心温暖他人……

王旌把新形象、新人设比喻成新学期的导航，它会牵引同学们往自己设计的新形象的方向发展。“同学们，春天来了。绽放新的光彩，像贾玲一样，重新出发，看到人生的另一种可能性，成为自己想成为的那个人！” (王小月 乔蓓)

欣欣向“龙”行 龉龉赴春约

春龙翘首向新生，擎旗立志再出发。2月21日上午，江科大附小全体师生满怀喜悦与祝福，怀揣着憧憬与梦想，以奋发的姿态和饱满的热情举行“欣欣向‘龙’行 龉龉赴春约”2024年春学期开学典礼。

假期里，学校布置给学生一个有趣的任务：结合农历新年的特色，以“龙行天下”为主题，采用小报、绘画、泥塑、小视频、楹联撰写、废旧物品diy等呈现方式自己动手制作一些手工艺品或文创作品。开学典礼上，“龙行天下”优秀作品的小作者们，向全校师生分享了他们的创作意图并送上龙年的祝福。

随后，校长黄达祝福全体师生：千帆竞发，百舸争流，和春天一起出发，开启新的希望，承载新的梦想，如初升朝阳，充满活力与希望；如龙腾四海，风劲帆满勇往直前。

(庄静)



省港中校友赵天翔少将访问母校

2月13日上午，省港中1979届知名校友，陕西省常委、省军区司令员赵天翔少将，在校友原镇江市税务局副局长邵云的陪同下回母校访问。校党委书记仲伟贵、校长黄卫荣、校党委副书记孙向华等人热情接待了赵天翔司令员一行。

赵天翔兴致勃勃地参观了校园和校史陈列室。他深情追忆往昔岁月，由衷地表达了对母校的感激之情。

黄卫荣校长代表学校对赵天翔校友回母校参观表示诚挚欢迎，详细介绍了学校的办学理念、回顾了港中不平凡的建校史以及近年来学校发展取得的成绩、校园文化建设等情况。

仲伟贵书记代表学校向赵天翔校友赠送档案册，同时邀请他为莘莘学子举行讲座，激发港中学生的爱国情、报国志、从军梦。

赵天翔对母校取得的成就感到非常振奋和无比的自豪。他结合自身成长经历，对学校的办学理念和办学质量给予了极高评价。他指出母校始终坚持正确的办学方向，培养学生爱国、对党忠诚，始终追求高品质办学质量，培养学生勤奋不怕苦，这使学生终身受益。他认为学校在原有办学理念上继承和发展，与时俱进，培养了一批批人才，有了新的飞跃，涌现出一批名师、名徒、名校长。他



对母校的前景和未来充满了期待。

落其实者思其树，饮其流者怀其源。校友是母校的名片，母校是校友的故乡，欢迎校友们常回家看看。港中学子也

将以杰出校友为榜样，成长为新时代杰出人才，为港中的发展再发强力，为民族的复兴再绘华章。

(港中)

“龙”重登场 新学期快乐

2024年新学期开学第一天，京河路幼儿园的老师们给孩子们准备了别样的开学“仪式”，以浓浓的元宵节日氛围迎接“小神兽们”的回归。

幼儿园室内走廊里悬挂了一串串灯笼、一条条谜语，孩子和爸爸妈妈穿梭其中争相猜谜，一阵阵笑声此起彼伏。一个寒假未见面的小伙伴们开心至极，互拜晚年，互道一声“龙年大吉”。开学啦，孩子们在仪式感满满中感受着传统节日文化的氛围，快乐地走进新学期。

(董丽莹 步政)



龙年伊始，幸福与美好如约而至，成长的脚步再一次唤醒。开学第一天中山路中心幼儿园的小朋友们相约在一起，元气满满的新学期正式起航啦。

周红珍 孙珊 摄影报道

新学期到来之际，镇江市解放路幼儿园优山美地分园的老师和孩子们，亲手制作了一条粉龙。



郁静 摄影报道

江滨幼儿园迎接开学工作检查

为确保幼儿园新学期开学工作科学、有序进行，2月22日上午，京口区开学工作检查小组一行7人莅临江滨幼儿园，围绕“开学准备、师生入学、教学管理、安全管理、财务规范、规范办学”等工作情况开展调研活动。

检查组一行采用看、查、听、访等形式，深入班级、深入教师、深入幼儿等方式，逐项检查各项工作的落实情况，并对江滨幼儿园完善的各项保障工作、有条不紊的教学秩序、干净整洁的园所环境给予了肯定。

(杨晨)

江滨实小开展开学第一课教育

2月21日，镇江市江滨实验小学举行2024年春学期开学典礼，并以“‘龙的传人’记心间，争做‘四个自信’好少年”为主题，开展了开学第一课教育。在开学典礼上，江滨实小围绕“重视优秀传统文化教育，坚定中小学生学习文化自

信”相关精神，举行有传统特色的开学典礼，激发学生对中华优秀传统文化的认同感、自豪感，感受龙的勇敢向上，激励学生拥有面对困难积极、向上、勇敢、乐观的心理。

江滨实验小学党支部书记、校长侯晓蕾对同学们提出

了新学期的期望和要求：希望新学期里，广大同学要鼓起理想的风帆，快快乐乐做主人，争做“四个自信”的好少年，为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着！

(张薇)

元气满满 共启“心”程

最好的遇见是“久别重逢”，最美的等待是“未来可期”。抖擞精神，“龙”重启航。2月21日上午，丹徒实验学校“第一遍铃声”暨开学典礼在雄壮的国歌声中拉开了序幕。

龙，是中国古代神话中的动物，为鳞虫之长，是中华民族的象征之一。“小龙人们”携手“丹丹”“旺旺”“牛牛”等丹实吉祥物走进全校各班为师生们送来新学期的祝福。送甜蜜、对春联、背古诗、抽福签……金龙送福，其乐“龙”！

“福”蕴含着深深的祝福与对未来的展望，寄托着人们对生活的向往。老师们为全体同学送来了“五福”。“爱国福”——希望同学们做一个热爱祖国热爱家乡的人；“诚信福”——希望同学们做一个诚实守信的谦谦君子；“文明福”——希望同学们谦虚礼貌，知礼仪知廉耻；“平安福”——希望同学们岁岁平安；“友善福”——待人接物谦虚友善。随后，全校学生给老师们送上“敬业福”，“老师，您辛苦了”响彻校园……

校园里铃声就是号角，铃声就是指令，包昌升校长宣布奏响铃声，迎来“热辣滚烫”的新学期，在新的一年里，丹徒实验学校全体师生将怀揣憧憬和梦想，努力奋斗，共同描绘丹徒实验学校的美好时光！

(蒋菁)